

第30講 教會的奧秘（二）

啓示錄第三章7至13節：「你要寫信給非拉鐵非教會的使者說：那聖潔、真實，拿著大衛的鑰匙，開了就沒有人能關，關了就沒有人能開的，說：我知道你的行為，你略有一點力量，也曾遵守我的道，沒有棄絕我的名。看哪，我在你面前給你一個敞開的門，是無人能關的。那撒但一會的，自稱是猶太人，其實不是猶太人，乃是說謊話的，我要使他們來在你腳前下拜，也使他們知道我是已經愛你了。你既遵守我忍耐的道，我必在普天下人受試煉的時候，保守你免去你的試煉。我必快來，你要持守你所有的，免得人奪去你的冠冕。得勝的，我要叫他在我神殿中作柱子，他也必不再從那裡出去。我又要將我神的名和我神城的名（這城就是從天上、從我神那裡降下來的新耶路撒冷），並我的新名，都寫在他上面。聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！」

第14至21節：「你要寫信給老底嘉教會的使者說：那為阿們的，為誠信真實見證的，在神創造萬物之上為元首的，說：我知道你的行為，你也不冷也不熱；我巴不得你或冷或熱。你既如溫水，也不冷也不熱，所以我必從我口中把你吐出去。你說：『我是富足，已經發了財，一樣都不缺。』卻不知道你是那困苦、可憐、貧窮、瞎眼、赤身的。我勸你向我買火煉的金子，叫你富足；又買白衣穿上，叫你赤身的羞恥不露出來；又買眼藥擦你的眼睛，使你能看見。凡我所疼愛的，我就責備管教他，所以你要發熱心，也要悔改。看哪，我站在門外叩門，若有聽見我聲音就開門的，我要進到他那裡去，我與他，

他與我一同坐席。得勝的，我要賜他在我寶座上與我同坐，就如我得了勝，在我父的寶座上與祂同坐一般。聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！」

現在我們要來看這七個金燈臺的奧秘中末後兩個教會所代表的。從馬丁路德一直到現在，這個時代有兩個教會並存。兩個教會各有各的長處，其中一個是非拉鐵非，一個是老底嘉。

我們先解釋非拉鐵非。非拉鐵非的意思就是『弟兄彼此相愛』，其實教會就是建立在弟兄彼此相愛的根基上。首先，我們要愛神，要盡心、盡意、盡力、盡性地愛神；其次也相仿，就是要愛人如己，所以我們弟兄要彼此相愛。

弟兄彼此相愛的故事

有一個故事是在舊約時代，神要建築聖殿。大衛一心想要給神建殿，把約櫃放到聖殿裡去，可是神卻告訴大衛說：「你給我建殿不行，因為你是戰士，殺人太多了。要找一個平安的王，沒有殺過人的、有智慧的，叫你兒子所羅門給我建殿！」神就指示大衛怎麼樣建殿，大衛就按照神的指示預備。第一要預備地方，然後要預備材料。大衛就開始預備各樣的金銀、石頭、木材。但是大衛沒有這個智慧，不能夠建殿。因為建殿是細活，不是一個會打仗的人就會做的。所以神特別給他兒子所羅門智慧，讓他能夠畫圖、能够做工程。所羅門的智慧是歷世歷代沒有的，是空前的，也是絕後的。除了耶穌比他更有智慧以外，所羅門是世界上最有智慧的。所以神就揀選了所羅門。

在大衛年間有兩兄弟，哥哥叫阿珥楠，弟弟叫亞勞拿。兩兄弟本來分家了，各自管自己的莊稼。他們兩個人都很有錢，各自擁有大片的麥田，可以說在當時的以色列算是財主。他們有一塊共有的禾場，叫阿珥楠禾場，也叫亞勞拿禾場，就在以色列錫安山山頂的大平原上。後來神指定阿珥楠禾場作為建殿的地址，聖殿的根基就是塊大磐石，一塊平平坦坦的大磐石。

到了收穫的季節，兩個人在禾場上分開兩邊兒，各自曬麥子。他們收的麥子都很多，白天要把它攤開來曬，晚上要把它堆起來，拿蓆子蓋好。因為晚上露水很多，不蓋起來露水一澆又溼了。兩個人商量好輪流看守禾場，哥哥看上半夜，弟弟看下半夜。因為有偷麥子的，晚上必須要看著，有人看就沒有人敢來偷。我是北方人，我家裡也曬麥子。看守曬禾場還帶著鳥槍，不光有野獸來偷糧食，還有人來偷。

第一天，上半夜由阿珥楠看守。他看到自己的麥子收了這麼一大堆，弟弟那邊好像少一點。他想：「弟弟家裡人口多，我家裡比他人口少一點，弟弟可能不夠吃。」於是，他就拿一個大簸箕把他禾場的麥子往弟弟那邊撮。眼看到下半夜了，他趕快停止，又把它蓋好，就去睡覺了。輪到弟弟了，他起來一看，「我這個麥子好像特別多，哥哥那邊好像少，我應該給哥哥多一點兒。」他就拿簸箕再往哥哥那邊撮。第二天哥哥起來一看，怎麼我的麥子還是這麼多呀？再多撮一點兒給弟弟，就又撮。第一天是這樣，第二天還是這樣，一直到了第三天，哥哥看弟弟那邊兒的麥子，撮了半天，還是那麼少，「怎麼回事呢？這回多撮點兒」，就把衣服脫了猛勁撮。正撮的時候，已經過了時間了。弟弟起來了，一看：「哎呀！哥哥你在做什麼呀？」。「弟弟，你家裡人口多，我的人口少，我應當多撮給你一點兒」。弟弟說：「哎

呀！我說我這堆麥子怎麼每天都會多呢！」兩個人就抱頭大哭。兩個人彼此相愛，說：「這樣吧，我們不要分了，乾脆兩堆堆成一堆吧。」結果就把席子打開，兩個人的麥子合在一起。兩個人從此不分家，弟兄彼此相愛。這個故事感動了神，神就指定要這個地方作祂的聖殿。

非拉鐵非教會，彼此相愛的教会

非拉鐵非的意思就是弟兄彼此相愛。他們能夠這樣子做，神就選了這個地方作聖殿的基礎。神就是要選弟兄彼此相愛作基礎，來建築聖殿。所以神說「……我是已經愛你了。你既遵守我忍耐的道……」，忍耐的道就是愛，愛是恆久忍耐。所以神就揀選了這個地方。

在這七個教會裡，我們看見神最喜歡的就是非拉鐵非。當然，別迦摩是為神受苦，神也喜歡，可是弟兄彼此相愛更是神所喜歡的。啓示錄第三章9至10節：「……也使他們知道我是已經愛你了。你既遵守我忍耐的道（愛是恆久忍耐，愛就是忍耐的道），我必在普天下人受試煉的時候，保守你免去你的試煉。」所以他們得勝，得勝的原因就是彼此相愛。後來，因著這個弟兄彼此相愛，在英國就出來一個教會，叫做弟兄會。弟兄會就是從非拉鐵非出來的，他們彼此相愛，一直到現在還有弟兄會，他們彼此稱弟兄，不用牧師這個稱呼。其實牧師這個稱呼是人引出來的，原來不叫牧師。所以耶穌說我們不要人作師傅，而是作牧人，好牧人為羊捨命。所以真正教會的牧師是個牧人，牧人幹什麼呢？「耶和華是我的牧者，我必不至缺乏。祂使我躺臥在青草地上，領我在可安歇的水邊。」其實牧師的責任是帶領羊群找水、找草，讓羊群可以吃得飽，在可安歇的水邊休息，養得壯。這是牧人的責任。

現在的牧人不是，現在只是讓弟兄姊妹奉獻，奉獻了以後好拿錢，把他自己養肥壯了。哪一個羊有錢、哪一個羊有權勢，就讓他當執事、長老。有錢肯奉獻、肯捐給牧師、供應牧師的，就給他權柄，現在有教會就鬧成這樣。這是什麼呢？老底嘉，老底嘉就變成這樣。老底嘉什麼都有，物質不缺乏，非常富足，但「靈性貧窮」。

美國有一間教會，叫玻璃教會。花多少億蓋一個教堂，玻璃做的。裡面管風琴、樂隊都齊全。每天奉獻上萬，非常富足，但是神說它卻是貧窮的。現在聽說美國的這個玻璃教會拍賣了，那個牧師當初非常富足，車子都是最好的，他的聚會都要拍下來上電台廣播。他如何吸引大家來教會呢？他請美國最有名的歌星（不信主的），主日唱歌。大家去聚會，先來一個藝術欣賞，欣賞這些歌星們唱歌。然後牧師穿上大道袍，像以弗得一樣，戴上那個博士的帽子就出來講道。講道的時候比手畫腳，動作很多，但是沒有內容。所以什麼都有，就是沒有內容。只講我們要愛啊、我們要彼此相愛啊，講一些空洞的愛。因此這個教堂現在已經拍賣了，據說那個牧師因為貪污被關起來了。所以你看現在末世的教會變成這樣，這就是老底嘉。

但是，在這個末後的世代，大陸也出現了很多家庭教會，他們只守一個原則，就是彼此相愛。沒有輝煌的教堂，沒有管風琴，有的時候連風琴都沒有，只是大家清唱。可是弟兄彼此相愛，能夠持守正道，這是主所喜悅的。

末後的時候，物質豐富，靈性貧窮。所以老底嘉說：「我是富足，已經發了財，一樣都不缺。」主說：「卻不知道你是那困苦、可憐、貧窮、瞎眼、赤身的。」裡頭人事忌妒紛爭、分黨結派。聖經完全不懂，只有些哲學思想。並且是瞎眼的，沒有屬靈的眼睛，屬靈的事一概看不見。光看世界上的名利、男女、吃喝這些東西。而屬靈的眼睛卻看不見天，不像司提反看見天開了，看見耶穌基督在神的右邊。物質豐富但卻靈性貧窮，赤身露體就是沒有穿光明潔白細麻衣，一切的醜陋都露出來了。

所以主說：「我勸你向我買火煉的金子」。火煉的金子我們查過了，有四種：第一種，就是信心，信心是金子。第二，神的話。查考神的聖經，聖經查的越多你的金子越多。你要背聖經，把聖經存起來。第三，受試練的生命。第四，非常好的屬靈的工作。這四種都是我們要存的金子。你有了火煉的金子才叫富足，你有了白衣穿上你才不至於赤身。

那麼眼藥是什麼呢？也是神的話，神口中所出的話。約翰福音第九章6節，耶穌醫治瞎子，用唾沫和泥，抹在瞎子的眼睛上叫他看見。所以買眼藥擦你的眼睛，就是叫你屬靈的眼睛能看見。

所以當我們真正穿白衣，查了主的話，眼睛開了，看見天上的事，我們真正買了火煉的金子，我們才叫富足。這樣富足的人，你一叩門，主就給你開門，主要到你心裡去，住在你裡面。主一進來，我們就豐富了，主與我、我與主一同坐席。這宴席是豐富的，表示我們就進入了豐富，我們將來就與主一同坐寶座。統管萬有。這個奧秘跟統管萬有的奧秘就有關係了，基督成了我們榮耀的盼望，這個教會最後就是基督的執政團，與主一同統管萬有。

這七個奧秘我大概地解釋，大家都能清楚了。最後我們看以弗所書第一章22至23節：「又將萬有服在祂的腳下，使祂為教會作萬有之首。教會是祂的身體，是那充滿萬有者所充滿的。」充滿萬有者就是統管萬有者。

